

五间镇

公路建设提档升级

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英文/图)“身边的泥结石路变成了宽敞平坦的水泥路,生产生活更方便了。”近日,永川区五间镇友胜村桐子院子村民小组的村民徐必兵、李方国望着改建一新、上档升级的公路,竖起了大拇指。

据徐必兵、李方国介绍,友胜村桐子院子通组公路原是20余年前修建的泥结石路,其间曾浅灌沥青,但经不住多年使用,加上其他基础设施建设借道通行等因素,这条路变得既窄又簸、杂草丛生,平时村民生产生活很不方便,尤其是逢年过节,村民从外地开车回乡过年,不仅车弄得很脏,还特别容易挂底盘,令人苦恼。

“现在农村入户路基本上建好了,这段通组路却不尽人意。”村民反应强烈。

据该镇分管负责人介绍,五间镇党委政府十分重视民生工程,对全镇各村通组公路进行了梳理,积极向区交通运输委争取项目。得到上级支持后,去年开始改建桐子院子通组公路,拓宽建成4.5米宽水泥路。加上涉及双创村、和平村、景圣村、



改建后的桐子院子村民小组的通组路。

珍宝村、友胜村等地的何兵路、周马路,共有2.5公里公路实现改建,安装护栏1180米。

产业路提质。该镇新建村西瓜基地内部环线公路得到了区交通运输委项目支

持,完成了3.4公里道路提质建设,对产业集聚的“西瓜专家大院桥头一蔬菜基地一五朱路”这一段全部实施了油化,夯实了产业基础,助力乡村振兴。

养护工程项目即将动工。按照《重庆

市农村人居环境整治提升五年行动实施方案(2021—2025年)》,结合和美乡村建设要求,持续推进农村公路陆域环境洁化、绿化、美化,完善重点路段配套设施,突出以点带面、示范带动,选树一批特色鲜明、成效显著的典型范本。养护工程项目位于永川区五间镇、何埂镇,全长42.92公里,选取五间镇合兴村、景圣村、和平村、新建村作为和美乡村建设的重要公路,结合五间镇自然景观和产业特色,进行养护和修补,对改善行车环境、提升行车安全,对区域内乡村振兴以及百姓的交通出行有着积极意义。目前,该项目已完成前期工作,预计7月内动工。

近日,特殊天气强降雨增多,该镇通过“路长制”巡查交通安全,对水毁路段断道、设立警示标志、请专家指导,争取项目支持,消除安全隐患,促进交通顺畅。

“‘十五五’规划农村公路新建、改造22条,桥梁改造两座。”该镇分管负责人表示,未来五间镇农文旅融合发展将释放更大能量,助力乡村振兴。

永川:高温酷暑 动物避暑有“凉”方



◀黑熊躺在水中享受清凉。

▼小长颈鹿在荫凉处吃奶。



本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)近期持续晴热高温,酷热难耐。7月16日,重庆市永川乐和乐都动物主题乐园内,饲养员正给大象、黑熊、长颈鹿等野生动物投喂西瓜,老虎、狮子、大羚羊等野生动物或在水中、或在树荫下乘凉休憩。该动物主题乐园通过加喷淋、送冰块、开空调、增加多汁果蔬种类等措施,为动物们准备了各式消暑“凉方”。

据了解,该动物主题乐园有各类动物400余种,为了防止动物们中暑,饲养员根据各种动物的生活习性,科学制定了防暑降温的方法。根据一天内气温的变化,除了对各种动物进行物理降温外,还重点对它们的饮食进行科学调配,让动物们清凉、惬意、安全度夏。



饲养员向大象投喂西瓜。



大羚羊在荫凉处纳凉。